

# 陽明之光 ~ 陽明第 18 屆傑出校友

■文／校友中心 圖／獲獎校友、校友中心提供

## 學術類 | 牛道明 校友



▲ 牛校友（前排中）與臺北榮總「法布瑞氏症研究治療中心」榮獲 2021 SNQ 金質獎團隊榮譽

牛道明校友民國 93 年畢業於臨床醫學研究所博士班；現任臺北榮民總醫院兒童醫學部部主任。

牛校友投身於罕病治療與臨床研究近 30 年，在藥物型苯酮尿症及龐貝氏症病患的治療成效為世界第一；率先發現臺灣法布瑞氏症發生率為世界最高，推動國內法布瑞氏症新生兒篩檢，多項研究成果也改寫了全世界的追蹤治療準則。

牛校友在罕病醫療照護及研究成果上深獲國內外專家學者肯定，於民國 107 年榮獲科技部傑出研究獎；108 年獲罕病防治貢獻獎醫療單位第一名；109 年更率領團隊榮獲 SNQ 國家品質獎的金獎榮耀。

牛校友積極投入社會公益，成立臺灣第一個罕病病友團體，舉辦病友聯誼衛教活動等，精湛醫術與醫者仁心深獲各界信賴與肯定，實為陽明之光。



## 服務類 | 劉君恕 校友



▲ 劉校友（左四）2017年與臺北榮總兒外科同仁團體合照

劉君恕校友民國79年畢業於醫學系、民國90年畢業於臨床醫學研究所博士班；現任臺北榮民總醫院外科部移植外科科主任。

劉校友專精活體肝移植及兒童外科手術，民國93年完成臺北榮總首例活體肝臟移植後，更積極挑戰困難案例，多為臺灣創舉。他曾率領團隊多次遠赴越南協助肝移植手術，民國108年在完成越南最小年紀活肝移植後半個月內，再創國內歷史，成功為出生25天的男嬰完成活體肝臟移植。

民國109年全球遭受新冠肺炎衝擊之初，劉校友率團隊赴越拯救兩例肝移植，其後更經由特許，成功創下兩例越南來臺活體肝移植，其中一例更由外交部拍攝發表WHA宣導影片，為臺灣展現國際醫療之大愛和實力。劉校友為病患始終不辭辛勞，履行對生命的承諾，深獲各界肯定，也充分展現陽明精神。



## 行政類 | 蔡東湖 校友



▲ 蔡校友（前排左四）擔任陽明傳醫所第五屆所長時期（2009-2015）

蔡東湖校友民國78年畢業於本校藥理學研究所碩士班、84年畢業於本校藥理學研究所博士班；現任本校傳統醫藥研究所教授。

蔡校友熱心投入教育，特別在藥物動力學及藥物分析領域學術表現優異，在本校服務期間，兼任多項行政職，如：傳統醫藥研究所所長、副國際長、研發處計畫業務組組長等，同時致力推動醫療體系與本校之合作，在教學、行政、研究方面均有豐碩成果。

蔡校友於民國105年在教育部宣誓就職，擔任國立聯合大學校長，四年間他推動醫學工業大學，更帶領學校首次挺進世界大學排名，在兩萬所大學中排名前9%，為該校歷年最佳名次。他更積極營造教學研究氛圍，激勵師生榮譽感。蔡校友帶領團隊打造績效卓越的行政能量，展現教育的核心精神，薪火相傳、備受肯定。



## 企業類 | 周俊旭 校友



▲ 周校友（左）獲頒「中華創業育成協會 2020 年度最佳企業家」

周俊旭校友民國 85 年畢業於本校醫學系；現任森田藥粧集團執行長。

周校友領導森田藥粧自創面膜品牌，現今在臺灣、日本、新加坡、馬來西亞、越南、菲律賓及香港均有通路銷售，曾獲經濟部「潛力中堅企業獎」、中小企業處「第 19 屆小巨人獎」、「第 15 屆新創事業獎」、中華創業育成協會年度最佳企業家，擁有 33 項研發專利及 3 篇創新研究發表於國際期刊。

周校友運用本校所學扎實的學術基礎，應用於產業，不斷創新研發、開創商機，銷售海內外十餘國家地區，提供消費者安心好用的產品。他也不忘感恩回饋，捐贈彰化鄉里、關懷母校，擔任圖書館專題講座以及為校友記憶工程捐款。他不僅是成功企業家，也傳承陽明精神，足以為全校師生之楷模。



## 特殊貢獻類 | 劉定萍 校友



▲ 劉校友（第二排左四）當選「109年行政院模範公務人員」

劉定萍校友民國78年畢業於本校醫技系；曾擔任衛生福利部疾病管制署疫情中心主任、疫苗中心主任及急性傳染病組組長，迄今已為國家防疫努力耕耘30年。

劉校友畢業後，運用所學專業負責疾病檢驗方法之建立；SARS期間擔任疫情核心幕僚，建立多項資料自動化流程，並引入創新科技，大幅提升內部效益。近年來，她擔任衛福部疾管署疫情中心主任，民國109年在新冠疫情尚未被國際社會警覺之際，率先為臺灣發聲，親筆信件送至國際，並提供精準數據用於指揮策略與安定人心，同年榮獲行政院模範公務人員及衛福部模範公務人員殊榮。

一路以來，劉校友始終守護臺灣，強化國內防疫能量，充分展現出陽明人的專業、創新與關懷，足以為全校師生學習之典範！

